
Calcul de dimensionnement de la pompe 

 

J’ai besoin des pertes de charges totales et du débit volumique arrivant dans le collecteur. 

 

Calcul du débit volumique : 

J’additionne les débites de chaque circuit Qvtotal = 118 + 136 + 166 + 128 + 129 + 49 +51 + 75 + 70 + 

50 + 50 +115 + 114 + 88 + 89 + 94 + 148 + 149 + 105 + 115 + 209 = 2248 L/h 

 

Je calcule ensuite la perte de charge total du circuit qui comprend, les pertes de charge de la boucle, 

les pertes de charges linéaires et les pertes de charge au niveau du collecteur. 

Les pertes de charges du collecteur sont données dans la synthèse, elles sont de 2998 mmCE 

Je calcul les pertes de charge linéaires : ΔPlinéaires = j*L avec j = 15 mmCE/m et L étant la distance entre 

le collecteur et le ballon tampon placé dans la chaufferie. J’ai choisi une distance de 2,5m. 

ΔPlinéaires = j*L = 15 * 2,5 = 37.5 donc 37,5 mmCE 

Il faut ensuite ajouter 15% a notre résultat : ΔPlinéairs réelles = 1.15*37.5 = 43.1 mmCE 

 

Pour les pertes de charge de la boucle, je choisis le circuit le plus défavorable, c’est celui du couloir 

exposé, sur la gauche du batiment : 2017 mmCE 

 

J’additionne ensuite les trois pour avoir les pertes de charges totales : 

ΔPtotales = ΔPlinéairs réelles + ΔPcollecteur + ΔPboucle = 2998 + 2017 + 43.1 = 5058.1 mmCE  

Ce qui donne 5.06 mCE 

 

On rentre ensuite ce résultat sur le site GRUNDFOSS pour trouver un circulateur adapté. 

Le voici : 

 



Ces caractériqtiques : 

 

 

 

Rapport 

 

D’abord, je suis passé par les portes, ce qui permet de chauffer les couloirs de manière efficace sans 

implanter un plancher chauffant exprès. 

Ensuite, il y avait parfois quelques soucis d’appoint comme on le voit ci-dessous dans la parti WB : 

 



Pour régler ce problème, il a fallu que je change le débit d’eau apporté en cliquant sur les robinets 

visibles en haut de l’image. En augmentant les débits, il y avait plus d’eau qui passait, le sol chauffait 

donc plus et supprimait le besoin d’appoint. Les autres au début ne sont pas représentatif car je 

n’avais pas encore dessiné tous les circuits. Pour régler ce problème, on pouvait aussi changer la 

valeur du « pas » qui est la distance entre les tuyaux présents dans l’escargot. 

 

Enfin, en observant ma synthèse, j’obtenais parfois des longueurs de tuyaux trop longue. J’ai donc 

opté pour la plupart une pose de circuit en rafale. Notamment pour les pièces éloignées de la 

chaufferie et qui subissaient de plus grandes pertes de charges.  

 

 


